

## СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Это самый популярный вид личного страхования. Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения страхователем 75-летнего возраста.

Взносы уплачиваются ежемесячно и зависят от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя. По истечении срока страхователю выплачивается сумма, на которую он был застрахован.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов Госстраха выплатить страховую сумму или соответствующую ее часть при полной или частичной постоянной утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также в случае смерти страхователя.

Если договор страхования заключен по тарифу «Б», при утрате страхователем общей трудоспособности от причин, предусмотренных договором страхования, подлежащая выплате страховая сумма удваивается.

Управление государственного страхования г. Киева



КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР  
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ



# ФУТБОЛ

«ДИНАМО» — «ТОРПЕДО»  
(Киев) (Кутаиси)

# ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ  
СТАДИОН



[г. Киев,  
ул. Красноармейская,  
55]

30 июня 1985 года

Начало матча в 19.00

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УССР  
УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

# ФУТБОЛ

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

«ДИНАМО» — «ТОРПЕДО»  
(Киев) (Кутаиси)

## ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН  
(г. Киев, ул. Красноармейская, 55)

30 июня 1985 года

Начало матча в 19.00

## УТВЕРДИТЬСЯ СРЕДИ СИЛЬНЕЙШИХ

Такую задачу на протяжении трех последних лет решают торпедовцы Кутаиси. Когда автозаводцы в 1982 году после долгого перерыва вернулись в высшую лигу, они выглядели достаточно уверенно, запомнились смелой, техничной игрой в атаке и чувствовали себя, казалось, равными среди равных. Торпедовцы финишировали тринадцатыми, немало забивали, особенно Мегреладзе и Дарджания, не допускали особых промахов в защите. Однако уже в следующем сезоне кутаисцы оказались в тяжелейшем положении. Команда проигрывала матч за матчем и дома и в гостях. Постоянные дисциплинарные проступки на поле и за его пределами усугубили и без того сложное положение «Торпедо». Экстренные замены тренеров и игроков не изменили турнирной поступи автозаводцев. Редкие удачи сменялись сериями поражений. В итоге торпедовцы вынуждены были покинуть высшую лигу.

Принявшие «Торпедо» старший тренер Гиби Нодия — известный в прошлом бомбардир — и начальник команды Дуглас Кавтелашвили пригласили в коллектив немало молодых игроков. Торпедовцы не впервые покидали высшую лигу, лучшие футболисты команды ежегодно переходят в тбилисское «Динамо». Тем не менее каждый раз команда вновь и вновь пополняется молодыми способными воспитанниками грузинского и, прежде всего, местного футбола. В Кутаиси выросло много известных мастеров, игроков сборной, чемпионов страны, заслуженных мастеров спорта. Воспитанники кутаисского футбола Василий Шенгелия, Мамука Манагадзе, Нодар Челидзе, Самсон Pruittze, а также перешедшие из тбилисского «Динамо» Томаз Костава, Георгий Тавадзе, Георгий Дочия заметно изменили лицо колхидской команды.

В нынешнем сезоне дебютант продолжает поиск новой игры, способной обеспечить ему надежное место в высшей лиге. В первой половине сезона команда продемонстрировала стойкость в обороне, твердость духа и волю к победе, которые особенно важны при нынешней системе розыгрыша. Ведь две команды, занявшие последние места, выбывают в первую лигу, а еще двум предстоит отстаивать свое место в поединках с сильнейшими командами первой лиги. Уже к середине первого круга достаточно четко определилась шестерка наиболее вероятных претендентов на награды и, соответственно, дюжина участников борьбы за место «под футбольным солнцем». Каждый тур переставляет конкурентов. Так, например, победив в конце мая московских динамовцев, кутаисцы с 15-го места взлетели на 7-е! До финиша еще очень далеко, но каждое очко ценится с первых туров борьбы.

Наставник кутаисской команды Гиби Георгиевич Нодия в одном из интервью метко подметил, что, с точки зрения дебютанта, в высшей лиге все похоже, только значительно труднее забивать и гораздо проще пропускать. К чести кутаисцев, на первой половине турнирной дистанции они выглядели вполне достойно и в нападении, и в обороне, что особенно приметно. Ведь перед нынешним сезоном закончили выступления опытнейшие защитники Г. Костава и Г. Тавадзе.

Самых лестных похвал удостаивался во многих играх голкипер «Торпедо» 30-летний Автандил Кантария. У него проверенный дубль — главный вратарь команды в прошлом сезоне Джунгли Ткебучава.

Вернувшийся в Кутаиси из московского «Спартака» Сергей Швецов, известный ранее как форвард, значительно укрепил оборону, выступая на позиции центрального защитника. Если игровая ситуация позволяет, он всегда готов подключиться в атаку и проверить бдительность вратаря соперников своим мощнейшим ударом. Он же обычно выполняет штрафные удары.

Ушедших ветеранов-защитников удачно заменили 20-летний Нодар Челидзе, 23-летний Дмитрий Кудинов, утвердившийся в основном составе универсальный игрок Самсон Pruittze, вернувшийся из Тбилиси опытный Георгий Чилая.

### ФУТБОЛ

48-й чемпионат СССР

«Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Кутаиси)

Программа

Материал подготовил Виталий Семенович Погорелый.

Ответственный за выпуск В. Н. Романенко. Фото Б. Я. Ховхуна.

Оформление художника Н. И. Кучеренко. Художественный редактор И. А. Быченко. Технический редактор О. И. Марченко. Корректор Е. Г. Фадеева.

Н/К

Сдано в набор 31.05.85. Подписано в печать 30.05.85. БФ 07854. Формат 60×90<sup>1/16</sup>. Бумага офсетная. Печать высокая. Усл. печ. л. 0,5. Усл. кр.-отт. 1,125. Тираж 10 000 экз. Зак. 5—1331. Изд. № 6084. Цена 15 коп. Заказное. Издательство «Реклама», 252103, Киев-103, Киквидзе, 7/11. Киевская фабрика печатной рекламы им. XXVI съезда КПСС, 252067, Киев-67, Выборгская, 84.

Выпущено по заказу Управления спорта-сооружений Спортивного комитета УССР © Управление спорта-сооружений Спортивного комитета УССР, 1985

Полузашитники кутаисской команды находятся, что называется, в расцвете футбольных сил. 25-летние Константин Кереселидзе, Гоча Джохадзе, самый результативный игрок прошлого года Отар Коргалидзе, 22-летний решительный Василий Шенгелия имеют, по мнению наставников, один серьезный недостаток — слишком неохотно расстаются с мячом, замедляя развитие атаки.

При срыве наступления полузащитники, как положено, быстро возвращаются назад, на помощь обороне. Впереди — как правило, на флангах — остаются лишь форварды Александр Квернадзе и Мераб Мегреладзе. Стремительный Квернадзе свои проходы по флангу завершает передачей в штрафную площадку, под удар партнерам. Именно с его точных подач забил большинство своих мячей Коргалидзе.

Несколько лет демонстрирует завидную результативность Мегреладзе. Свои атаки он тоже часто начинает на фланге, но за счет взрывной скорости, высокой техники, мощного удара нередко меняет направление атаки, смещается в центр. В высшей лиге бомбардир за два с половиной сезона забил 26 мячей. Еще 49 — в первой лиге.

Самым результативным игроком сегодняшнего «Торпедо» стал 20-летний новобранец из сухумского «Динамо», находчивый и расторопный Роман Хагба.

Как единодушно отмечают все специалисты, своеобразная и симпатичная команда из Кутаиси достойно вернулась в группу сильнейших. Торпедовцы реально оценивают свои силы, настойчиво продолжают поиск путей усиления игры, стремятся почаще радовать своих темпераментных поклонников не только красивыми комбинациями и высокой техникой, но и набранными очками, высоким итоговым местом в таблице чемпионата. Ведь кутаисцы так любят свою команду.

## ФУТБОЛ ИЗ КУТАИСИ

Кутаиси — второй по величине индустриальный центр Грузии, расположенный на реке Рioni, насчитывает свыше 250 000 жителей. В этом городе издавна спорт в почете. Это подтверждается тем, что 36 кутаисцев становились в разные годы чемпионами Олимпийских игр, мира и Европы.

Футбол завоевал на берегах Рioni ни с чем не сравнимую любовь и популярность. Первое выступление кутаисских футболистов на всесоюзной арене зарегистрировано в 1949 году. Представлявшая город команда «Динамо» заняла второе место среди 14 команд центральной зоны (класс «Б»). Спустя восемь лет в классе «Б» два сезона выступал кутаисский «Локомотив».

Команда «Торпедо» основана в 1959 году. Представляет спортивный клуб кутаисского автозавода имени С. Орджоникидзе. В 1960 году заняла первое место в зоне. В следующем сезоне, заняв первые места сначала во 2-й зоне союзных республик, а затем в финальном турнире в г. Кишиневе, торпедовцы получили право выступать в высшей лиге (класс «А»).

Лучшее достижение команды в высшей лиге — 12-е место в 1963 году. Характерная черта выступлений автозаводцев — победы над командами, претендующими на награды чемпионата, и неудачи в играх с равными конкурентами. В середине шестидесятых годов теряли «золотые» очки в Кутаиси торпедовцы Москвы, киевские динамовцы, лишались призовых надежд другие команды. Однако такие победы были все-таки редкостью, и команда большей частью находилась в нижней половине турнирной таблицы. В 1970 году торпедовцы на одиннадцать лет покинули высшую лигу.

В 1982—1983 годах команда с берегов Рioni вновь выступала в высшей лиге. В нынешнем сезоне, после годичного выступления в первой лиге, кутаисское «Торпедо» — вновь в группе сильнейших.

Из Кутаиси вышло немало игроков высокого международного класса, в разные годы защищавших цвета сборных страны — Р. Дзодзуашвили, Р. Шенгелия, Г. Но-дия, Р. Урушадзе, Т. Сулаквелидзе, Г. Чховребов, С. Кутивадзе, Д. Гогия.

Самая крупная победа в чемпионатах — 4:0 («Пахтакор» — 1965), самое крупное поражение — 0:8 («Динамо» Киев — 1983).

В 1962 году команда завоевала приз «За справедливую игру».

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах провели Ю. Лосаберидзе — 202, Д. Хажалия — 185, Д. Векуа — 179.

Лучшие бомбардиры — Д. Хажалия — 48, Д. Векуа — 35, Д. Херхадзе — 32.

Рекордсмен клуба за сезон — М. Мегреладзе (1982 — 18 мячей).

## ДВАДЦАТЬ МАЧЕЙ

Сегодняшние соперники в чемпионатах страны провели двадцать игр. Вот их результаты (слева — голы киевлян):

1963	1:1	4:1	1968	2:0	1:0
1964	0:0	3:0	1969	2:0	3:0
1965	4:0	0:1	1970	2:1	1:2
1966	3:1	0:0	1982	1:1	2:0
1967	1:1	2:0	1983	1:0	8:0

Последняя встреча соперников пасмурным вечером 6 ноября 1983 года завершила чемпионат страны и оказалась на редкость результативной. В ней трижды отличился А. Заваров, по два мяча забили А. Михайличенко и О. Блохин, один гол на счету В. Хлуса. Кроме них, голы в ворота кутаисского «Торпедо» из нынешнего



Арбитр всесоюзной категории Виктор Абгольц принимает решение.

состава киевлян забивали А. Демьяненко и В. Бессонов. На счету О. Блохина есть еще один гол, забитый в первом матче 1983 года в Кутаиси.

Из состава «Торпедо», проигравшего киевлянам с разгромным счетом, полтора года назад, сегодня выступают лишь несколько игроков, в том числе вратарь А. Кантария. Он защищал ворота своей команды с первой до последней минуты и, наверное, вспоминает тот матч с содроганием.

Представляем игрока  
**ЗАМЕТНЫЙ ДЕБЮТАНТ**

**Игорь Беланов.** Родился в Одессе в 1960 году. Студент педагогического института. Воспитанник СДЮСШ «Черноморец», первый тренер — Г. Барсуков. Играли в одесских командах — СКА и «Черноморец». В киевском «Динамо» — с 1985 года. В высшей лиге провел 126 игр, забил 33 гола. Выступал в олимпийской сборной и первой сборной страны.

Несколько лет ходил Игорь Беланов в подающих надежды. Казалось бы, все данные для успешной игры в нападении у него были — и скорость реактивная,



Дебютанты нынешнего сезона Игорь Беланов и Иван Яремчук зарекомендовали себя с лучшей стороны.

и техника хорошая, и удар крепкий, и смелости не занимать. Но никак не складывались все компоненты в единое гармоничное целое.

В высшей лиге и «Черноморце» Игорь дебютировал в 1981 году — и довольно успешно. Хотя полностью матчи проводил редко — сумел забить шесть мячей. Забивал он их, как правило, резко убегая от защитников — так примерно начинал в свое время Олег Блохин. Однако следующий сезон был неудачным — в 29 играх форвард забил лишь два гола. В главных ролях в Одессе были Юрий Горячев, затем Владимир Финик.

Стремительный форвард мог сверкнуть в нескольких играх, забить сам, особенно на выезде, в контратаке, подыграть партнерам, а затем несколько матчей подряд становился на поле совершенно незаметным.

В конце сезона 1983 года Беланов был приглашен в олимпийскую сборную страны, проводившую отборочные матчи, но закрепиться в основном составе не сумел.

Приняв приглашение тренеров в киевское «Динамо», одессит на редкость быстро и уверенно влился в оживленный состав прославленной команды. В первых матчах чувствовался в его действиях недостаток взаимопонимания с новыми партнерами. Зрители оценили старательность и работоспособность новичка, но форвард ценится прежде всего за забитые голы. Хорошо, что Беланов не засиделся, не затягивался, начал забивать. В своем пятом матче за «Динамо», в Донецке, он забил два гола. И словно преобразился. Он много, как и прежде, маневрирует по полю, но при этом он постоянно — в комбинации с партнерами смело участвует в силовых единоборствах, из которых обычно выходит победителем, бьет по воротам с любой позиции, умело обыгрывает соперников. И забивает голы — в матчах чемпионата страны, кубковых поединках, в составе молодежной сборной страны. Особенно красивы были два мяча, забитые в ворота московского «Спартака». Один из них стал 2000-м голом киевского «Динамо» в чемпионатах страны.

В матче со сборной Швейцарии 25-летний Игорь Беланов дебютировал в главной команде страны — сборной СССР. Это — признание его мастерства и аванс на будущее.

**СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ**

«Кайрат» — «Черноморец»  
«Металлист» — «Динамо» Тб.  
«Шахтер» — «Араrat»  
«Жальгирис» — «Спартак»

«Торпедо» М.— «Днепр»  
«Динамо» М.— «Нефтех»  
«Динамо» Мин.— «Зенит»

## СОСТАВЫ КОМАНД

**«ДИНАМО» (Киев)**

мсмк В. Чанов (1959)  
мс М. Михайлов (1959)

мсмк С. Балтача (1958)  
мсмк А. Демьяненко (1959)  
мс В. Горилый (1965)  
мс В. Евсеев (1962)  
мс О. Кузнецов (1963)  
В. Карапаев (1964)

мсмк А. Баль (1958)  
мсмк В. Бессонов (1958)  
мс А. Михайличенко (1963)  
мс В. Рац (1961)  
мс П. Яковенко (1964)  
мс И. Яремчук (1962)

змс О. Блохин (1952)  
мс И. Беланов (1960)  
мс В. Евтушенко (1959)  
мс А. Заваров (1960)  
мс В. Хлус (1959)

Начальник команды — змс В. Времеев.  
Старший тренер — мс, зтр СССР В. Лобановский.  
Тренеры — мс, зтр УССР А. Пузыч, змс В. Колотов.

Примечание. Стартовые составы команд, номера игроков и состав судейской бригады будут объявлены на стадионе перед матчем.

**«ТОРПЕДО» (Кутаиси)**

### вратари

А. Кантария (1955)  
Д. Ткебучава (1959)

### защитники

мсмк Г. Чилая (1957)  
мс С. Швецов (1960)  
Д. Кудинов (1963)  
В. Куртанидзе (1958)  
С. Прудзэ (1957)  
Н. Челидзе (1964)

### полузашитники

мс Г. Джохадзе (1957)  
К. Кереселидзе (1960)  
О. Коргалидзе (1960)  
Т. Логуа (1964)  
Н. Тварадзе (1960)  
В. Шенгелия (1963)

### нападающие

А. Квернадзе (1958)  
М. Манагадзе (1965)  
М. Мегреладзе (1956)  
Т. Паикидзе (1965)  
Р. Хагба (1964)

Начальник команды — зтр ГССР Д. Кавтелашвили.  
Старший тренер — мс Г. Нодия.  
Тренеры — зтр ГССР Т. Кохрейндзе, А. Саканделидзе.

## НА РЕСПУБЛИКАНСКОМ СТАДИОНЕ

Сегодня заканчивается первый круг 48-го чемпионата страны. Однако борьба будет продолжена без паузы — уже 5 июля киевские динамовцы на нашем стадионе встречаются с днепропетровским «Днепром». Днепропетровская команда — чемпион 1983 года, бронзовый призер 1984 года, и в нынешнем сезоне входит в группу претендентов на награды. Турнирные успехи «Днепра» базируются на современной организации командной игры, высоком мастерстве игроков, отличной физической подготовке.

Во всех линиях команды есть игроки высокого класса. Вратарь **Сергей Краковский**, блестяще защищавший ворота в матче Кубка европейских чемпионов против «Бордо», сразу обрел европейскую известность. Защитники **Иван Вишневский**, **Сергей Башкиров**, **Сергей Пучков**, **Александр Лысенко** умеют играть цепко, надежно перекрыть все пути к воротам. Мобильные полузащитники **Виктор Кузнецов**, **Андрей Дилай**, лучший футболист страны прошлого года **Геннадий Литовченко** самоотверженно в обороне, умелы в организации атак, всегда опасны для ворот соперника.

Три отличных бомбардира — **Олег Протасов**, **Олег Таран** и **Владимир Лютый** воспитаны на Днепропетровщине. Высокие, крепкие, смелые и техничные форварды при поддержке товарищей способны расшатать и запутать любую защиту. Многие футболисты «Днепра» выступают в сборной страны.



У микрофона республиканской программы «Футбол — хоккей» капитан киевского «Динамо» Сергей Балтач.

Встречи двух команд с берегов Славутича всегда проходят в захватывающей, острокомбинационной борьбе. Со старта нынешнего первенства и «Днепр», и киевское «Динамо» входят в группу лидеров и полны решимости бороться за высшие награды.

Матч первого круга в Днепропетровске в десятиградусный мороз закончился вничью — 1 : 1.

Посетите наш стадион в пятницу, 5 июля.

Начало матча в 19.00.

Билеты продаются в кассах стадиона, Дворца спорта и ЦТК. Принимаются коллективные заявки.